
Προσάρτημα VIII 
 

Προς την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου 
 
 
Εκτός αν το κείμενο άλλως πως απαιτεί λέξεις και φράσεις οι οποίες ορίζονται στην Οδηγία 

της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου (η «Κεντρική Τράπεζα») αναφορικά με τη Λειτουργία 

του TARGET2-CY του 2007 (η «Οδηγία») έχουν το ίδιο νόημα στην παρούσα. 

 

Για σκοπούς συμμετοχής μας στο TARGET2-CY (εφεξής «το Σύστημα»), δια της παρούσης, 

αιτούμαστε και εξουσιοδοτούμε την Κεντρική Τράπεζα να προβαίνει στα ακόλουθα:- 

 

(α) να ανοίγει λογαριασμούς, στο όνομά μας, στο Σύστημα και εκτελεί τις επιμέρους εντολές 

μας για τη διενέργεια πληρωμών, καθώς και να δέχεται, για λογαριασμό μας, εντολές 

πληρωμής προς εμάς και να ενεργεί τις ανάλογες εγγραφές στο λογαριασμό μας, κατά τα 

ειδικότερα οριζόμενα στην Οδηγία.  

 

(β) στο πλαίσιο λειτουργίας του Συστήματος και για τους σκοπούς που αναφέρονται στην 

Οδηγία, και ειδικότερα στην παράγραφο 3 αυτής, να ανοίξει στο όνομα και για λογαριασμό 

μας, λογαριασμό ΜΠ και εκτελεί τις επιμέρους εντολές μας σχετικά με (α) τη διενέργεια 

πληρωμών προς άλλους συμμετέχοντες στο Σύστημα ή και σε άλλα συστήματα-συνιστώσες 

του TARGET2, προς κεντρικές τράπεζες ή και προς επικουρικά συστήματα, (β) την αποδοχή 

και είσπραξη για λογαριασμό μας, εντολών πληρωμής προς εμάς από όλα τα αναφερόμενα 

υπό (α) πρόσωπα και φορείς. Περαιτέρω, διενεργεί τις σχετικές εγγραφές χρέωσης και 

πίστωσης του λογαριασμού ΜΠ μας, σύμφωνα με τους όρους και τη διαδικασία που 

προβλέπεται στην Οδηγία. 

 

(γ) να χρεώνει το λογαριασμό ΜΠ μας με τα εκάστοτε οφειλόμενα σ’αυτήν ποσά σχετικά με 

την συμμετοχή μας στο Σύστημα, κατά τα ειδικότερα προβλεπόμενα στην Οδηγία. Σε 

περίπτωση μη εμπρόθεσμης καταβολής των οφειλόμενων ποσών εκ μέρους μας, η Κεντρική 

Τράπεζα εξουσιοδοτείται να χρεώνει το λογαριασμό ΜΠ μας με οποιαδήποτε οφειλόμενα 

σ΄αυτήν ποσά συνυπολογίζοντας και τόκους υπερημερίας.  

 

(δ) να διαβιβάζει στις κεντρικές τράπεζες που διαχειρίζονται την Ενιαία Κοινή Πλατφόρμα 

(ΕΚΠ) κάθε στοιχείο και πληροφορία που αφορά εμάς, και την οποία οι εν λόγω κεντρικές 



τράπεζες, ως διαχειρίστριες της σχετικής υπηρεσίας, είναι δυνατόν, κατά την κρίση της 

Κεντρικής Τράπεζας, να χρειασθούν στο πλαίσιο σύμβασής τους με τον παροχέα υπηρεσιών 

δικτύου. 

 

(ε) να γνωστοποιεί σε τρίτους πληροφορίες που αφορούν εμάς ή τους πελάτες μας, σύμφωνα 

με την παράγραφο 38 της Οδηγίας και υπό τους εκεί προβλεπόμενους όρους. Περαιτέρω, η 

Κεντρική Τράπεζα εξουσιοδοτείται να προβαίνει στην επεξεργασία και διαβίβαση των κατά 

την κρίση της απαιτούμενων δεδομένων στον παροχέα υπηρεσιών δικτύου καθώς επίσης και 

να λαμβάνει τις αναφερόμενες στην παράγραφο 39(2) της Οδηγίας πληροφορίες.  
 

(στ) να χρεώνει το λογαριασμό ΜΠ , με οποιεσδήποτε χρεώσεις επιβαρύνσεις, έξοδα τυχόν 

προκύψουν, κατά τη διεκπεραίωση συναλλαγών στις οποίες συμμετέχει η Κεντρική Τράπεζα. 

Χωρίς επηρεασμό της γενικότητας των πιο πάνω ειδικότερα κατά το διακανονισμό τέτοιων 

οφειλών, η Κεντρική Τράπεζα εξουσιοδοτείται να χρησιμοποιεί όλα τα μέσα που παρέχει η 

ΕΚΠ, συμπεριλαμβανομένων μηνυμάτων SWIFT τύπου mandated payment MT202 και 

εφεδρικών εντολών πληρωμής (backup payments) μέσω της μονάδας πληροφόρησης και 

ελέγχου (ICM), στο βαθμό που θα επιτρέπουν οι άλλες υποχρεώσεις της Κεντρικής 

Τράπεζας, τη χρονική στιγμή που θα προκύπτει τέτοια ανάγκη. 

 

Αναλαμβάνουμε την υποχρέωση να τηρούμε τις διατάξεις της Οδηγίας και της περί της 

Παροχής Ενδοημερήσιας Πίστωσης Οδηγίας, όπως αυτές εκάστοτε ισχύουν. 

 

Με τη συμμετοχή μας στο Σύστημα, διαχειριστής του οποίου είναι η Κεντρική Τράπεζα, 

(κατά την έννοια του περί του Αμετάκλητου του Διακανονισμού στα Συστήματα Πληρωμών 

και στα Συστήματα Διακανονισμού Αξιογράφων Νόμου του 2002, Ν.8(Ι)/2003, όπως έχει 

μεταγενέστερα τροποποιηθεί), αποδεχόμαστε ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα ότι οι διατάξεις 

της Οδηγίας διέπουν τόσο τις σχέσεις μας μεταξύ των υπόλοιπων συμμετεχόντων όσο και τις 

σχέσεις μας με την Κεντρική Τράπεζα.  

 

Περαιτέρω, αναλαμβάνουμε ανεπιφύλακτα να υπογράψουμε οποιοδήποτε έγγραφο μας 

υποδειχθεί για τη σύσταση κυμαινόμενης επιβάρυνσης επί των πιστωτικών υπολοίπων του 

λογαριασμού ΜΠ μας, σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στο άρθρο 36 της Οδηγίας. 

 



Συμφωνούμε επίσης ότι, καθ΄όλη τη διάρκεια της συμμετοχής μας στο Σύστημα και/ή για 

όσο είναι αναγκαίο και/ή εν πάση περιπτώσει μέχρι την πλήρη εξόφληση όλων των ποσών τα 

οποία οφείλονται στην Κεντρική Τράπεζα, η Κεντρική Τράπεζα θα έχει ως εξασφάλιση και 

εγγύηση οποιωνδήποτε χρημάτων και οποιασδήποτε άλλης υποχρέωσης μας προς αυτήν 

(παρούσα ή μέλλουσα, άμεση ή έμμεση, είτε κατέστη ή ενδέχεται να καταστεί απαιτητή και 

είτε είναι προσωπική ή κοινή ή αλληλέγγυα με άλλο πρόσωπο ή πρόσωπα), γενικό δικαίωμα 

επισχέσεως (lien) επί οποιουδήποτε ποσού χρημάτων βρίσκονται κατατεθειμένα στο 

λογαριασμό ΜΠ, καθώς επίσης και επί του ενεργητικού μας, οποιασδήποτε φύσεως, το οποίο 

κατά οποιοδήποτε χρόνο τυχόν περιέλθει στην κατοχή, φύλαξη ή έλεγχο της Κεντρικής 

Τράπεζας. 

 

Δίδουμε επίσης το δικαίωμα στην Κεντρική Τράπεζα, σε οποιοδήποτε χρόνο και χωρίς 

ειδοποίηση προς εμάς, να ενώνει ή συνενώνει όλους ή οποιουσδήποτε λογαριασμούς μας με 

τις υποχρεώσεις μας έναντι της Κεντρικής Τράπεζας και να συμψηφίζει ή μεταφέρει 

οποιοδήποτε ποσό ή ποσά τα οποία τυχόν να είναι κατατεθειμένα σε πίστη μας στο 

λογαριασμό ΜΠ ή σε οποιοδήποτε άλλο λογαριασμό ή λογαριασμούς προς εξόφληση μέρους 

ή όλων των υποχρεώσεων μας οποιασδήποτε φύσης δυνάμει οποιουδήποτε λογαριασμού ή 

για οποιοδήποτε άλλο λόγο ανεξάρτητα από το κατά πόσον τέτοιες υποχρεώσεις κατέστησαν 

απαιτητές, ή ενδέχεται να καταστούν απαιτητές, και ανεξάρτητα από το κατά πόσον είναι 

άμεσες ή έμμεσες, προσωπικές ή αλληλέγγυες ή κοινές με οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο ή 

πρόσωπα.   

 

Με αντάλλαγμα τη συμφωνία σας να ενεργείτε βάσει της παρούσας εξουσιοδότησης, 

αναλαμβάνουμε να σας καλύψουμε (indemnify) έναντι οποιασδήποτε ζημιάς, επιβάρυνσης ή 

εξόδου τυχόν υποστείτε και να σας αποζημιώσουμε έναντι οποιασδήποτε ζημιάς ή απώλειας 

τυχόν υποστείτε λόγω ενεργειών σας δυνάμει της παρούσας εξουσιοδότησης. 

 

Συμφωνούμε ότι θα εξετάζουμε όλες τις καταστάσεις λογαριασμού σε οποιαδήποτε μορφή 

αυτές παρέχονται με βάση την Οδηγία και συμφωνούμε ότι εκτός σε περίπτωση όπου 

προβάλουμε έγγραφη ένσταση αναφορικά με οποιαδήποτε θέματα αναφέρονται σε τέτοιες 

καταστάσεις λογαριασμού εντός 14 ημερών, θα τεκμαίρεται ότι έχουμε αποδεχθεί ως αληθή 

και ακριβή όλα τα θέματα που αναφέρονται σε τέτοια κατάσταση λογαριασμού.  

 



Δηλώνουμε επίσης και εγγυόμαστε στην Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου ότι η εκπλήρωση 

των υποχρεώσεων μας που απορρέουν από την Οδηγία δεν παραβιάζει οποιοδήποτε νόμο, 

κανονισμό ή εσωτερικό κανονισμό που διέπει τη σύσταση και λειτουργία μας ή συμφωνία η 

οποία τυχόν μας δεσμεύει. 

 

Επισυνάπτουμε στην παρούσα, τα αναγκαία προς εξέταση της αίτησής μας, έγγραφα και 

πληροφοριακά στοιχεία, όπως καθορίζονται στην παράγραφο 8 της Οδηγίας. 

 

Δια και εκ μέρους του Συμμετέχοντα 

 

…………………………………… 


